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Verbale n.  110    del  09/09/2014 
 
 
 
 
 

L'anno duemilaquattordici giorno 9(NOVE) del mese di settembre 2014 dalle ore 09.00 in poi, 

regolarmente convocata si è riunita presso i luoghi del sopralluogo, la 3° Commissione 

Consiliare per la trattazione del seguente O.d.g.: 

 SOPRALLUOGO SCUOLA DON BOSCO 

 Varie del eventuali 

 

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata      uscita                   

ALLEGRO ANNA PRESIDENTE NO // ///  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE NO --- ----  

NICOLOSI ANTONIO Componente SI 10.00 10.15  

FERRARELLA FRANCESCO Componente SI 10.00 11.00  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 09.00 11.00  

RUISI MAURO Componente SI 10.00 11.00  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 09.00 11.00  

 

Il Presidente Allegro e il Vice Presidente Dara sono assenti, constatato che sono presenti il Cons. 

Caldarella, il Cons. Intravaia  e non sussiste il numero legale, rinvia la seduta di un ora alle ore 

10:00. 



Alle ore 10:00 sono presenti il Presidente, i Consiglieri Caldarella, Intravaia, Ferrarella, Ruisi, 

Nicolosi. 

Il Consigliere Ferrarella in assenza del Presidente e Vice Presidente, asuume la presidenza della 

Commissione e constatata la regolarità dell’incontro, alle ore 10.00  in presenza della segretaria 

Maria C. Torregrossa, dichiara aperta la seduta e ringrazia il Dirigente Scolastico per la sua 

presenza e l’Assessore Grimaudo. 

La Commissione nel sopralluogo odierno vuole verificare se la scuola presenta delle criticità e se 

i tetti delle aule che nell’anno scolastico 2013/2014 avevano avuto dei problemi e che sottoposti 

alle prove di carico avevano escluso problemi di pericolosità, assodare che  anche oggi siano in 

buono stato. 

Il Dirigente Dr. Ciacio riferisce che quest’anno non si sono verificati problemi al tetto. 

Alle ore 10:15 esce il Consigliere Nicolosi. 

Fa presente alla Commissione che quest’anno la scuola ha avuto iscrizioni maggiori per le prime 

classi, sono uscite tre classi quinte e rispetto all’anno precedente si sono formate due nuove 

prime, per cui quest’anno le prime classi saranno cinque e questo ha determinato la necessità di 

trovare nuove aule e recuperare banchi, sedie, cattedre, lavagne per assicurare l’arredo alle nuove 

classi. Per quanto riguarda le aule ha trasferito l’ufficio di presidenza e della segreteria 

nell’edificio adiacente al plesso Don Bosco. Esprime soddisfazione all’Amministrazione per 

avere installato tutti i nuovi punti internet, luce e telefono, in tempi brevissimi per i nuovi uffici. 

Poi riferisce che in data 11 luglio 2014 ha trasmesso al Comune una nota con la richiesta di 

arredi scolastici, tra cui con urgenza la necessità di una fornitura di 75 banchi, 75 sedie per la 

scuola dell’infanzia e 50 sedie e banchi per altrettanti posti per le classi prime, oltre a 2 cattedre e 

2 armadi, per la scuola primaria, ma ad oggi non ha avuto risposta e l’inizio dell’anno scolastico 

è alle porte.  

L’Assessore Grimaudo comunica che aveva già trovato il capitolo cui attingere, per acquistare i 

banchi, le sedie ed altro, ma venerdì scorso l’approvazione del bilancio è stato bloccato in 

Consiglio Comunale e ad oggi non possono fare spese. 

La Commissione crede di potere ovviare il problema suggerendo di fare una ricognizione di tuti i 

banchi e sedie che potrebbero trovarsi nelle altre scuole e vedere se c’è la disponibilità e fare in 

modo di averli in prestito alla scuola Don Bosco, finché il Comune li potrà acquistare. 



Il Dirigente Scolastico Dr. Ciacio presenta alla Commissione la nota con richiesta degli 

interventi, affinchè ne possano prendere visione e sollecita una risoluzione urgente, perché 

l’avvio del nuovo anno scolastico è previsto per il 17/09/2014. 

Il Consigliere Caldarella suggerisce al Dirigente Scolastico per ogni futura comunicazione di 

trasmettere nota anche alla III Commissione, in modo tale da potere intervenire tempestivamente 

e risolvere i problemi che si possono verificare. Della  suddetta nota la Commissione non è stata 

mai informata. 

I Componenti della Commissione presenti, contattati telefonicamente anche gli assenti decidono 

di autoconvocarsi per venerdì 12 settembre 2014 alle ore 9:00 per risolvere i problemi che 

sussistono in questo momento al plesso Don Bosco e nello stesso tempo effettuare il sopralluogo 

alla scuola Froebel. 

Il Dirigente Scolastico comunica che grazie al progetto  Scuole  “Decoro”, ha ottenuto dei 

finanziamenti che gli stanno permettendo di tinteggiare tutte le aule dei plessi appartenenti al 

circolo, grazie anche al lavoro dei lavoratori ASU. 

Il Consigliere Ferrarella chiede se ci sono problemi alle grondaie e se la staticità dei locali è stata 

verificata.  

Il Dirigente Scolastico dice che la staticità non è stata verificata. Poi informa che se arrivano i 

finanziamenti saranno eseguiti dei lavori di modifica a due aule della scuola infanzia e comunica 

che sono state cambiati tutti gli infissi del plesso Don Bosco. 

Durante il sopralluogo la Commissione verifica che ci sono avvallamenti nella pavimentazione 

dell’atrio antistante alla scuola e in particolate attorno alle botole presenti, gli zoccoletti di 

recinzione delle aiuole in alcune parti sono danneggiati. 

 All’interno dell’edificio le porte delle aule sono parecchio usurate e necessitano di pitturazione. 

Nei bagni del piano terra si evidenziano segni di infiltrazioni al tetto e necessita il ripristino delle 

piastrelle e dei tubi dell’impianto delle acque di scarico, che sono da sostituire. 

Il Dirigente Scolastico dice che le porte, grazie al finanziamento, verranno anch’esse tinteggiate. 

Per quanto riguarda gli altri interventi, cercherà di ripristinarli presto. 

Il Consigliere Ferrarella  alle ore 11.00 chiude i lavori e ringrazia i presenti.  

 

      La Segretaria                            Il  Presidente    

 Maria C. Torregrossa                    Anna Allegro 


